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Câu 2: Ta có tiệm cận đứng 
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. Chọn B.
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Câu 4: Ta có tiệm cận đứng 
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 Chọn D.
Câu 6: Ta có 
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 Chọn D.
Câu 7: Đồ thị hàm số 
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Câu 8: Ta có tiệm cận đứng 
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Câu 9: Đồ thị hàm số 
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Câu 10: Dễ thấy đồ thị hàm số 
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Mặt khác 
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. Chọn C.
Câu 13: Đồ thị hàm số 
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Câu 16: Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là 
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Câu 18: Đồ thị hàm số 
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Suy ra đồ thị có hai đường tiệm cận ngang 
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Câu 20: Xét hàm số 
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 Đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận đứng 
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 Đồ thị hàm số có một đường tiệm cận ngang 
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Câu 21: Hàm số 
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Do đó đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận ngang là 
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 Đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận đứng là 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.

Vậy đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận. Chọn A.
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 Đồ thị hàm số có một đường tiệm cận đứng là 
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  là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận ngang. Chọn D.
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Do đó đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận đứng 
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  Đồ thị hàm số có một đường tiệm cận đứng 
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Đồ thị hàm số có một tiệm cận đứng là 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Không tồn tại giới hạn 
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Vậy đồ thị hàm số có 1 đường tiệm cận đứng. Chọn D.
Câu 30: Tập xác định của hàm số là 
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Suy ra đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận. Chọn A.
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Vậy đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận. Chọn C.
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 Đồ thị hàm số có 1 đường tiệm cận đứng 
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 Đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng. Chọn A.
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 Đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận ngang.
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 đồ thị hàm số có 1 đường tiệm cận đứng là 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Do đó đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận. Chọn A.
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Do đó đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận ngang là 
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Do đó đồ thị hàm số có một đường tiệm cận đứng là 
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Câu 43: Đồ thị hàm số đã cho có tiệm cận đứng 
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 . Chọn C.
Câu 44: Đồ thị hàm số đã cho có tiệm cận đứng 
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 Chọn B.
Câu 45: Gọi 
[image: image133.wmf]13

;

232

a

Maa

a

-

æöæö

¹

ç÷ç÷

-

èøèø

 là điểm thuộc đồ thị hàm số.

Phương trình tiếp tuyến tại M là: 
[image: image134.wmf](

)

(

)

(

)

2

11

23

23

a

yxad

a

a

--

=-+

-

-

 
Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Vậy 
[image: image139.wmf]max

1

2

d

=

 . Chọn A.
Câu 46: Đồ thị hàm số có hai tiệm cận đứng khi phương trình 
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 Chọn C.
Câu 47: Dễ thấy đồ thị hàm số luôn có tiệm cận ngang của mọi m.
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 . Chọn B.
Câu 48: Do 
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  Chọn C.
Câu 49: Do 
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 Chọn A.
Câu 50: TXĐ: 
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Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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 . Chọn D.
Câu 51: Dễ thấy đồ thị hàm số luôn có tiệm cận ngang 
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. Chọn A.
Câu 52: Ta có: 
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  Đồ thị hàm số luôn có một tiệm cận ngang là đường thẳng 
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. Chọn B.
Câu 53: Dễ thấy đồ thị hàm số luôn có tiệm cận ngang 
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 . Chọn C.
Câu 54: Ta thấy 
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 Chọn A.
Câu 55: Ta thấy 
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Câu 56: Ta có 
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Do đó đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận ngang 
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Câu 57: Ta có 
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Do đó đồ thị hàm số luôn có 2 đường tiệm cận ngang.

Để độ thị hàm số có 4 đường tiệm cận thì phương trình
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  . Chọn D.
Câu 58: Hàm số xác định khi 
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Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy:
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. Chọn D.
Câu 59: Dựa vào đồ thị hàm số ta có: 
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Khi đó tập xác định của hàm số là 
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Suy ra đồ thị hàm số có một tiệm cận đứng là 
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Câu 60: Ta có 
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Đồng nhất 2 vế ta có: 
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Giải phương trình 
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Hàm số có tập xác định là 
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Khi đó: 
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Suy ra đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận đứng là 
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 . Chọn C.
Câu 61: Dựa vào BBT ta có: 
[image: image225.wmf](

)

(

)

(

)

2

12

fxaxxx

=+-

 
Ta có: 
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Dựa vào BBT suy ra phương trình 
[image: image228.wmf](
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Với điều kiện 
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Do đó đồ thị hàm số có 4 đường tiệm cận đứng.

Mặc khác bậc của tử số nhỏ hơn bậc của mẫu số nên đồ thị hàm số có một đường tiệm cận ngang là 
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 . Do đó đồ thị hàm số có 5 đường tiệm cận. Chọn C.
Câu 62: Đồ thị hàm số 
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 và tiệm cận ngang là 
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Gọi 
[image: image237.wmf](

)

2

;

2

a

MaC

a

+

æö

Î

ç÷

-

èø

 với 
[image: image238.wmf]2

a

¹

 suy ra phương trình tiếp tuyến tại M là:
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Ta có: 
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Khi đó 
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Do 
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 vuông tại I nên bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB là 
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Mặt khác 
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Giá trị nhỏ nhất của chu vi đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB bằng: 
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. Chọn A.
Câu 63: Giao điểm của 2 đường tiệm cận là 
[image: image247.wmf](
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 là tâm đối xứng của đồ thị hàm số.

Hàm số đã cho là hàm đồng biến, có 2 trục đối xứng là 2 đường phân giác của các đường tiệm cận có phương trình là 
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Do tính chất đối xứng nên: 
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Phương trình hoành độ giao điểm của (C) và AB là: 
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Điều kiện để AB cắt (C) tại 2 điểm phân biệt là: 
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Khi đó gọi 
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Tam giác ABC luôn cân tại I suy ra nó đều khi 
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. Chọn B.
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